



山西省第十六届运动会

魅力省运 活力山西

一抹志愿蓝 添彩省运会

这是一场多彩的追梦之旅。赛场上,来自全省的运动健儿顽强拼搏、奋勇争先,他们用青春勃发的英姿、不断超越的脚步,展示着体育健儿奋发有为、昂扬向上的精神风貌。

这是一段美好的青春记忆。盛会中,来自大同市800余名青年志愿者,热情欢迎八方宾客,用真诚灿烂的笑容、细致入微的服务,展示着志愿风采,体现着满满的“大同情”。

青春闪耀

微光成炬汇集磅礴力量

为确保省运会顺利开幕,共青团大同市委把本届省运会看作带领大同青年志愿者奉献的宝贵阵地,展示风采的难得平台,以“专组负责、专人专岗、专业对口”的工作思路,有力有序谋划推进志愿服务各项工作。

在志愿者招募选拔前,团市委召集成员单位召开省运会志愿者工作协调推进会,就志愿者招募、选拔、培训、管理工作进行深入研讨。经过多次对接筹备会,及时跟进省运会志愿服务最新需求,确定了800多名志愿者招募来源。其中,山西通航学院团委组织招募215名,大同大学团委组织招募280名,市体育局联合市体育总会组建200人机动支援队伍和50人礼仪志愿者队伍,其余志愿者由团属力量组织补齐。

在选拔工作中,各成员单位注重志愿者形象、责任心和表达能力,强化

志愿者对大同基础配置的了解,对场馆附近文化、旅游、娱乐基础建设的掌握,对大同独特历史文化和基础文明脉络的熟悉,保障志愿者数量和素质符合要求。

在培训工作中,专业人员对招募的志愿者进行个人防护、体育礼仪、紧急救护、应急避险、特殊情况处理等技能培训。

志愿青春,省运有我。短短数周,众多青年志愿者纷纷报名,经过组委会严格考核和挑选,优中选优,最终,在开幕式及后续的赛事中,800余名志愿者提供专业的赛事保障、赛会服务、运动员服务、秩序维护、宣传大同等志愿服务。

“他们用青春铺路,让理想延伸,一点一滴汇聚起志愿服务的磅礴力量,共同为举办省运会注入无限激情与活力。”团市委相关负责人说,礼仪志愿者还针对不同赛事安排和接待需求,严格规范接待和颁奖礼仪要求,确保每个环节、每个节点有人跟进、有人负责。

风采飞扬

倾情服务诠释志愿精神

“这是一次非常棒的挑战和体验。通过海选后,经过形体老师专业的讲解,我们分别演练了引导嘉宾、引导运动员、托盘行走与摆放等角色任务,夯实礼仪志愿者基础功夫,从而做到体态端庄、表情和美。”25岁的青年志愿者苑晓敏说,在课后和家里,她也

反复练习,最终成为一名省运会礼仪志愿者。

其实,短短几分钟的颁奖流程,她和队员们已经训练了成百上千次,没有出现一丝一毫失误。

山西通航学院志愿者领队老师王晨说,志愿者的认真与坚守远远超过了大家的预期,他们能够顶着烈日热情、专业地提供服务,为开幕式顺利进行提供了坚强的保障。大同市体育中心的主体育场是开幕式的主场地,上万名观众在现场观看节目。开幕式当天,志愿者们上午11时前就已到位,开始为技术官员看台、运动员代表看台、各观众方阵看台摆放伴手礼,工作时间长、强度大,没有一个志愿者喊累。

开幕式上,还有40名志愿者被临时抽调到导演组,配合导演完成开幕式各个环节对接,引导演员入场、护送火炬入场、上下道具,虽然岗前准备时间短,但大家都圆满完成了保障服务工作。

“我的工作是在护送火炬台入场,火炬台底座特别大,十多个志愿者一起推还有点费劲,一开始总是控制不好方向,经过一天的高强度练习,我们终于找到了其中的窍门,确保在最短时间将火炬台运送到位。”志愿者任宇说,省运会是山西人民的一件大事,更是大同人民的一件盛事,作为新时代大同青年,就想尽自己所能展现出最好的一面。

团市委相关负责人说,志愿者的工作看起来普通又平凡,却是整个赛事中必不可少的一部分。正值大同旅游旺

季,他们用饱满的热情和最佳的状态倾力服务省运会,不仅展现了青年志愿者的风采,还充分弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

永葆热情

向光而行谱写青春之歌

大同市青年志愿者协会组建了一支50人的青年志愿者队伍,承担省运会酒店接待、后勤服务保障等工作。他们没有去过赛场,没有看过比赛,也没有看到开幕式。“即使很累,但很充实,非常值得”成为他们的共同心声。

还有20多名青年志愿者一直驻扎在省运村,与运动员同吃同住,只要有需要,就能找到志愿者的身影。“从上岗第一天起,我们就把每一位裁判员和运动员当成朋友,倾心服务。很多运动员和我们同龄,比赛之余一起打篮球,并向他们推荐大同的美食和旅游景点,每次项目结束,大家都舍不得再相见。”志愿者范森森说。

在省运村,有一支志愿者队伍从事反兴奋剂组服务工作。他们的主要任务是组织开展活动,引导运动员进行反兴奋剂知识答题等。“我是第一次接触反兴奋剂志愿服务,在培训中发现,有一些习以为常的饮料、药品也会被纳入兴奋剂品类,这些都需要我们尤其注意。能够为运动员提供帮助,我觉得十分荣幸。”志愿者贺丹说。

几乎所有的志愿者都会用“荣耀”总结着这次志愿服务经历。大家一致认为,这段志愿服务经历必将成为青春岁月中最美好的记忆,今后,他们将永葆热情,更好地践行志愿服务精神,以实际行动书写无悔青春,为更加美好的明天携手共进、发光发热。

山西日报记者 赵志成 通讯员 孙露

“塞上祥云”尽显融合之美

山西日报记者 周慧芳 实习生 解甜睿

大同蓝、忘忧金、青春绿、火焰红……如果说这是代表本届省运会的4种颜色,那么由这些颜色有机组合而成的“塞上祥云”,作为首次在省运会上使用的核心图形,无疑很大程度上蕴含了本届省运会的文化内涵和思想精神。

省运会期间,无论比赛场馆内外、城市海报还是省运会相关宣传品印制上,或明或暗都可看见一朵构成细腻、婉约,线条优美、舒缓且不乏动感的祥云图案,给人以赏心悦目之感。

“塞上祥云”设计元素采用大同黄花和长城。长城是边塞文化的重要元素,亦是大同、朔州两地共有的具有鲜明地理标志意义的文化符号。”8月11日,记者采访了山西基因印刷设计团队主创人员之一薄慧娟,她向记者阐释了核心图形的设计理念。

“去年1月接到任务,团队立即着手设计,由于时间非常紧张,大家加班加点,为一处细节探讨到深夜是常事。作品经历一次次成形又一次次否定,推翻了再来……”薄慧娟说,设计遵循着如何在文化呈现的过程中,既能将山西文化和体育文化完美融合,又能体现出大同和朔州特色。她翻出厚厚一沓修改稿对记者说,从雏形初现到成品发布的半年时间里,图形几经“颠覆”,无数次修改和融合,细节处反复推敲,参考了许多大型赛事的核心图形,就是为了在色彩、文化

以及后期的应用制作中有更好的兼容性与适展性。

最终,“塞上祥云”跃然而出,以大同黄花和塞外长城合成的“青春之心”为设计元素,以中国传统祥云图案为外形,蜿蜒盘绕的长城象征塞外风光,中间是闻名全国的大同黄花以及朝气蓬勃的祥云,“祥云入境,行雨随轩”寓意欢迎各位运动员朋友前来做客,雁门关外风景秀丽历史悠久,愿敞开怀抱迎接新朋。

“祥云的设计灵感源自传统的图腾文化,寓意吉祥,同时兼容竞技精神与塞外风情。”另一位主创人员郭欣怡说,为了凸显开放包容之感,团队将塞外长城这样庄严肃穆的建筑赋予动感,如同飘动的丝带;3朵金针和兼具力量与动感的塞外长城,彰显了赛事举办地厚重的历史积淀和鲜明的地理坐标。无论是剪纸手法还是蓝、黄、绿、红四色的有机组合,皆给人以浑然天成之感。

“任何人对美都有一种追求,美的事物是人都向往的。”薄慧娟说,“塞上祥云”象征物阜民熙的三晋大地美好祥和、充满生机的未来,象征黄土地上富于拼搏进取精神特质的全省人民,同时也寓意着山西省第十六届运动会必将办成一届特色省运、健康省运、精彩省运、惠民省运。

击剑比赛开赛

山西日报讯 8月14日,省第十六届运动会击剑比赛在怀仁市体育馆迎来首个比赛日,太原、大同、长治、晋城、朔州、忻州、运城7市派出124名运动员参赛。

本次比赛按年龄分为甲乙丙组,设男女重剑个人赛和团体赛。个人赛采用分组循环赛和淘汰赛赛制。团体赛以代表队为单位,每队3名队员上

场,采用淘汰赛赛制。

朔州队教练孙建东介绍,为了备战省运会击剑比赛,朔州队加强技术指导,强化体能,进行心理疏导。朔州队和传统强队在人数和技术上还有一点差距,参赛目的主要以锻炼新人为主,通过参赛提升击剑水平,希望13名选手取得好成绩。

(周慧芳 王宏德)

摔跤比赛又产生8枚金牌

山西日报讯(记者 刘希军 李妍) 8月14日,山西省第十六届运动会(竞技体育)男子(乙组)自由式摔跤决赛在朔城区举行,共决出8枚金牌,太原队和临汾队分别斩获3枚金牌。

旋转、压住、锁死……比赛现场,运动员们奋力角逐,积极进攻,一系列高难度的技术动作,将力量和技巧完美融合。运动员高超的竞技水平,赢

得现场观众的掌声和喝彩,他们不断为运动员加油鼓劲、呐喊助威。来自全省11支代表队的78名运动员,经过121场激烈角逐,最终决出8枚金牌,太原队和临汾队分别斩获3枚金牌。太原代表队教练张玉霞在赛后开心地说:“这次省运会孩子们表现得很好,取得了非常好的成绩,在以后的比赛中我们会继续努力。”



8月15日,体操运动员在比赛中展示着力与美。山西日报记者 刘通 通讯员 王中勋 摄



8月14日下午,省运会5000米竞走比赛举行。山西日报记者 刘通 通讯员 王中勋 摄

山西省第十六届运动会
THE 16th GAMES OF SHANXI PROVINCE

翔翔

魅力省运
活力山西山西省第十六届运动会
THE 16th GAMES OF SHANXI PROVINCE

朔

